

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Свищенко Светланы Игоревны на тему: «Персонализированный подход к назначению антицитокиновой терапии больным псориазом с учетом клинических и иммунологических показателей», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни.

Диссертация Свищенко С.И. посвящена одной из актуальных проблем дерматовенерологии, выбору метода лечения больных псориазом. Системная терапия псориаза (фототерапия, ароматические ретинойды, цитостатические и иммуносупрессивные препараты) не всегда оказывает выраженный, терапевтический эффект, может приводить к осложнениям при длительном применении и способна только купировать симптомы заболевания. В свою очередь антицитокиновые препараты, разрешенные к медицинскому применению в Российской Федерации для лечения больных псориазом и псориатическим артритом, являются препаратами таргентной терапии и способны избирательно влиять на ключевые звенья патогенеза псориаза. Тем не менее, использование антицитокиновых препаратов не всегда позволяет достичь желаемого терапевтического эффекта. В связи с этим, диссертационная работа Свищенко С.И., посвященная разработке персонализированного подхода к назначению антицитокиновой терапии больным псориазом, является весьма актуальной. Автором проведено изучение клинической эффективности антицитокиновой и цитостатической терапии, определены клинические показатели эффективности для каждого препарата.

Используя современные иммунологические методы, изучена широкая панель цитокинов, играющих ключевую патогенетическую роль при псориазе. Проведен глубокий анализ полученных результатов, разработаны клинические критерии персонализированного подхода по ведению больных псориазом. Достаточный объем клинического материала, использование современных статистических методов подтверждает достоверность полученных результатов. Автореферат отражает основное содержание диссертации, выводы логичны,

четко сформулированы практические рекомендации. Принципиальных замечаний к автореферату не имею.

Таким образом, диссертационная работа Свищенко Светланы Игоревны «Персонализированный подход к назначению антицитокиновой терапии больным псориазом с учетом клинической картины и иммунологических показателей», является законченной научно-квалификационной работой, в которой решена важная задача дерматовенерологии по разработке персонализированного подхода к назначению антицитокиновой терапии, имеющей несомненную ценность для науки и практики, полностью соответствует требованиям п.9 Положения «О Порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – «кожные и венерические болезни».

Доктор медицинских наук, профессор,
зав. кафедрой дерматовенерологии
ГБОУ ВПО «Южно-Уральский государственный
медицинский университет» Министерства
здравоохранения РФ
« » марта 2015 года

Зиганшин О.Р.

Подпись д.м.н., профессора Зиганшина О.Р. Заверяю
Начальник отдела кадров ГБОУ ВПО «Южно-Уральский государственный
медицинский университет» Министерства
здравоохранения РФ



454092 Челябинск, Воровского ,64
8(351) 232 00 13
e-mail: chelDV@gmail.com